

后天,垃圾分类试点就要开始了

厨余垃圾分早晚两个时段收集,其余3类垃圾分别由3个部门拖运处置

今年4月,南京就开始了垃圾分类试点前期工作,日前,厨余垃圾运输车、垃圾袋都已到位。昨天记者从南京市城管局获悉,12月26日南京垃圾分类试点将正式启动运行。玄武、白下、建邺、鼓楼4个区8个试点社区的居民将参与其中,垃圾分四类,分别投放,而且各有“归宿”,其中厨余垃圾将直接运往轿子山厨余垃圾处理站,进行无害化、资源化处置,变废为宝。

□快报记者 赵丹丹



A 垃圾如何收集 收运分早晚两个时段

很多市民现在还搞不清楚哪些小区参与垃圾分类试点,南京市城管局相关人表示,垃圾分类试点在4个区的8个试点社区:玄武区锁金村街道锁二社区(一村、二村)、锁四社区;白下区月牙湖街道梅花山庄社区、二十八所社区;建邺区兴隆街道的月安花园、海棠园;鼓楼区江东街道的聚福园社区和长阳花园社区,覆盖约3万户、10万余人。

垃圾分类试点前期工作从4月份开始,一直加紧进行理念宣传、方案论证、设施建设、队伍培训、入户指导等准备工作,发放了垃圾分类宣传画、分类指导手册和“垃圾分类致市民一封信”共计12万余份,收集市民建议200多条,已培训分类指导员800多人。目前已购置了8辆厨余垃圾运输车、8辆电瓶车,配置了分类垃圾桶1000余只。南京市城管局相关人表示,此次试点最关键的是,收运前试点家庭要在家中对生活垃圾进行四分类,为此城管局特意定制了10升可降解垃圾袋180万只,免费

送给试点家庭。

垃圾分好类,试点小区居民如何投放垃圾呢?相关人员表示,试点小区居民楼下将设三个分类垃圾桶,包括厨余垃圾桶、其它垃圾桶、可回收垃圾桶,有害垃圾桶则设置在小区出入口处。上面都有标识,供居民区分。

从本月26日开始,每天6:00—7:00、19:00—20:00两个时段,电瓶车进入小区收集厨余垃圾,居民可以直接将厨余垃圾投放到电瓶车上,如果错过直收直运的时间,也不用担心,可以直接投放到楼下的分类垃圾桶内,电瓶车会将收集来的厨余垃圾倒进停在小区门口的厨余垃圾运输车,再运走。其它垃圾、可回收垃圾都放置楼下相应的垃圾桶内,有害垃圾投至小区出入口处的有害垃圾桶。

届时垃圾分类督导员会现场纠正投放,厨余垃圾到达垃圾场后,也会有一个二次分拣的过程,用过滤网进行过滤,如果掺杂了其它垃圾,将送到填埋场进行填埋。

B 垃圾去向如何 厨余垃圾 进行无害化处置

分类收集的垃圾去向如何?和过去相比,它们不会一股脑地被全部送往垃圾填埋场,而是各有各的“归宿”。厨余垃圾车直接运往轿子山厨余垃圾处理站,进行无害化、资源化处置。“轿子山日处理10吨的厨余垃圾处理站,已经调试好,随时可以运行。”相关人员表示,其它垃圾,将按照原有环卫工转运的方式,运至垃圾填埋场进行填埋;可回收垃圾,由商务部门拖走,进行分拣,回收;有害垃圾由城管部门拖运走后,交给环保部门进行处置。

C 下一步怎么办 明年下半年 在六城区推行

记者注意到,此前的试点方案中提到沿街店家、单位也要进行垃圾分类试点,不过此次先试点的范围内却没有店家。相关人员表示,对于垃圾分类,南京也是在摸索试点中,所以先从小区试点家庭的生活垃圾分类开始,今后一定会全面覆盖,包括沿街的店家、单位等。

据了解,垃圾分类明年下半年将在六城区全面推行,江北、江南垃圾焚烧发电厂将于明年开建,2014年竣工。明年还要开建3座厨余垃圾处理厂,每天总处理规模1200吨,2014年竣工。2013—2014年将是全市垃圾分类全面推广的阶段。

■圣诞出行指南

今明两天 最好乘公共交通出行

新街口车流高峰预计今天11点开始

平安夜和圣诞节恰逢双休日,交管部门发布出行指南并作出提醒:

1.平安夜和圣诞节恰逢双休日,交管部门预测,今天上午11点开始,新街口地区将迎来首波车流高峰。

2.提醒市民尽量选择公共交通工具出行。开车进入拥堵路段时,切莫争道抢行,保持安全车距。同时要保持良好心态,不开斗气车。

3.今天全城联动查酒驾。驾驶人应自觉杜绝酒后驾车,聚餐的亲朋好友也应主动劝阻。

通讯员 宁交轩 罗盛平 快报记者 朱俊俊

节日期间,以下大型停车场实行交通管理措施

德基广场停车场

长江路糖坊桥入口加强疏导,路口预备锥桶,当停车位满时,设置中心隔离,防止东向南左转进入停车场车辆堵塞长江路。

“1912”酒吧街

将增派警力严查在太平北路、长江后街、如意里的违法停车,同时引导车辆进入大行宫停车场、未来世界停车场停放。

东铁管巷停车场

关闭设在王府大街上的入口,车辆由石鼓路进、出停车场。

中央商场停车场

严防车辆占用道路等候车位影响畅通。

商贸世纪广场

严防车辆占用道路等候车位影响畅通。

水游城停车场

在中华路水游城出入口设置中心隔离锥桶,只允许车辆右进右出。



沈明 制图

“27”“爱妻”!
南京所有“娘子”们
一起爱美狂欢吧!

忙碌了一年,是时候关爱妻子或女朋友了!

快报《时尚周刊》发起“爱妻日”(12月27日),届时联合南京各大美容院、婚纱写真摄影机构、时尚服装品牌,推出前所未有的“五折限时特惠”。

12月27日,南京所有“娘子”们一起来爱美狂欢吧!

参与商家:

王春、奇致、美丽妈妈、丹凤眼、泰秘、瑞峰、青雅康秀、紫颖、名角、京典丽园、瘦狐体雕、今生有约婚纱摄影。

诚邀更多的美容美体、美发、服装以及婚纱商家参与
联系电话:025-84783580

现代快报 时尚周刊

12月27日
《时尚周刊》
**首推
“爱妻日”**

